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Αντοχή Υλικών 

Εργαστηριακή Άσκηση 3 

Τίτλος Άσκησης:  Επίλυση Δοκού  

Ονοματεπώνυμο:  Μαγγιώρος Βασίλειος 

Ημερομηνία:  02/11/18 

Σκοπός:  Ο υπολογισμός της μέγιστης επιτρεπόμενης τάσης της δοκού και η διατομή 

της ώστε να μην καταρρεύσει. 

 

Εκφώνηση 

Δίνεται ξύλινη αμφιέριστη δοκός που έχει μήκος 8 μέτρα, ομοιόμορφο φορτίο  

g=4 kN/m και συγκεντρωμένο φορτίο στη μέση της δοκού P = 4 kN. Η επιτρεπόμενη 

τάση του υλικού είναι σεπ.=10ΜΝ/m2. Ζητούνται: 

α) Η απαιτούμενη ροπή αντίστασης της διατομής 

β) Αν η διατομή είναι ορθογωνική με ύψος διπλάσιο του πλάτους, να υπολογιστούν 

οι διαστάσεις, ώστε να αντέχει η διατομή. 

 

 

(σχήμα 1) 



Σελίδα 2 από 2 
 

 

Επίλυση Θέματος   

α)  Τμήμα Α-Β 

Μμέση = 
𝑔∗(𝑙2)

8
 + 

(𝑃∗𝑙)

4
 = 

4∗(82)

8
 + 

(4∗8)

4
 = 32 + 8 = 40 kNm 

Μμέση =  Μmax = 40 kNm 

σmax  = 
𝑀𝑚𝑎𝑥

𝑊𝑎𝜋𝛼𝜄𝜏.
 < σεπιτρεπόμενο 

Wαπαιτούμενο  > 
𝑀𝑚𝑎𝑥

𝜎 𝜀𝜋.
 = 

40𝑘𝑁𝑚

10∗103𝑘𝑁/𝑚2 => Wαπαιτούμενο > 4 * 10-3 m3 

Άρα η απαιτούμενη ροπή αντίστασης πρέπει αν είναι Wαπαιτούμενο = 4 * 10-3 m3 

Wαντ. = 
𝛪𝛼𝛿𝜌.

𝜓
 = 

(𝑏∗ℎ3)/12

ℎ/2
 = 

ℎ^3

12
 

Άρα πρέπει 
ℎ^3

12
 > 4 * 10-3 m3  => h3 = 12*4*10-3 m3 

h = √48 ∗ 10^(−3)3  = 0.363 m => h = 0,363 m       

Επομένως b = 
ℎ

2
 => b = 0,182 m  

 

 

 


